

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXX

ALMERÍA.— Miércoles 15 de Mayo de 1.929

Número 22.712

HAY QUE ESPERAR

Ya sabían nuestros lectores la confirmación que habían tenido las primeras noticias que circulaban sobre el nombramiento del señor Gobernador civil para el alto puesto de Delegado Regio de la Cámara Oficial Uvera y su toma de posesión. Nosotros, al conocer dicha elección, no pudimos por menos de concebir gratas esperanzas. Al aceptar dicho cargo el señor Palanca, era indudablemente porque estaba dispuesto a laborar porque dicha entidad alcanzase todo el prestigio necesario. Esto era precisamente lo que también deseábamos nosotros. Cuando veíamos en algunos el desear que desapareciera la Cámara, sentíamos un gran disgusto. Si no cumplió todos esos altruistas y complicados fines para que fué creada, lo lógico era pedir un buen encauzamiento de sus grandes y trascendentales funciones, pero nunca la desaparición de un organismo que tanto trabajo costó crear y del cual, bien orientado, tantos bienes pueden redundar en el negocio uvero.

No fué solo esa apreciación, ya indicada, de que el aceptar dicho cargo el señor Palanca era motivo justificado para esperar sus medidas acertadas. Además, de ello nos inducía que nadie más que él, con la autoridad que le dá el nombramiento de una parte, sin restricciones, y de otra la que tiene como Gobernador, son motivos sobrados para conseguir resoluciones acertadas y respetadas. Es decir, que en ninguna otra persona se aunan esas condiciones raras y necesarias para llevar el resurgimiento preciso a la Cámara y para que puedan prosperar actuaciones y orientaciones en bien del negocio uvero, tan necesitado en estos momentos de una gran protección y de una defensa impropia. En bien, pues, del interés general, como siempre nos sucede a nosotros, es por lo que hemos encontrado plausible el nombramiento indicado.

He aquí que, por lo pronto, nos encontramos con las primeras medidas adoptadas que nos hacen tomar la pluma para poner nuestras modestas les sobre los puntos. Nos referimos al nombramiento hecho, según ayer comunicamos a nuestros lectores, de seis nue-

vos vocales para que formen parte de la citada Cámara. ¿Sobre quiénes han recaído esos nombramientos? Ha elegido, sin reparar en sus representaciones, en productores que venían haciendo un programa de grandes reformas en el negocio uvero. Más acertado que esto no creemos que haya nada. Era preciso que esos productores pasasen de la teoría a la práctica, y, nada mejor, pues, que llevarlos al organismo, para que en él desplegasen sus iniciativas. Dice el proverbio que, «una cosa es predicar y otra dar trigo». Ahora hemos de ver, cosa que esperamos, cómo esos señores que siempre se lamentaron de la inercia que presidía a los ocupantes de los altos cargos de la Cámara, hácenla trocar por una actividad laudable. Para ello han sido llevados y eso es lo que hay que pedirles. Para seguir lo mismo no habría necesidad de esta ampliación en el número de vocales. Este, pues, ha sido el propósito indudablemente del señor Delegado Regio.

Claro, clarísimo es, y nosotros así lo reconocemos, que para esa transformación a que aspiraba ese grupo de productores que representan a muchísimos más, hay que tener no sólo voluntad de hacerlo, sino tiempo y tiempo oportuno. Es muy complicado el programa que tienen confeccionado y existen en él extremos que no se pueden improvisar, máxime estando tan inmediata la campaña de exportación, que necesariamente absorbe la mayor atención. Más, apesar de ello, nosotros creemos que esa actuación no se ha de retrasar mucho para ir a esa modificación, que todos esperamos con algo de ilusión y mucho de optimismo. Ilusión y optimismo que deseamos no desaparezcan, para dar un fuerte mentis a los que gozan siendo pesimistas y anteponiendo al éxito el rotundo fracaso.

¿Que son pocos los nuevos vocales y mucho los viejos? Eso no obsta; para eso está el Delegado Regio, para hacer prevalecer sobre el número toda idea bien en caminada en pro de la producción. Precisamente para este objeto se le ha adueñado al cargo de facultades omnimodas. Comencemos,

pues, por congratularnos y tener fé en el porvenir, aguardando que, tras estas medidas vendrán otras que seguramente harán mover nuestra pluma para prodigar los elogios que hoy con gusto rendimos. A no desalentar y a proseguir el camino comenzado.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

15 de Mayo de 1.884

Llegó el ingeniero don Luis Grappin, encargado de hacer los trabajos definitivos del ferrocarril de vía estrecha de Almería a Sierra Alhamilla.

—Marchó a Madrid, el Gobernador civil de la provincia don Juan J. Jiménez Ramirez.

—Se recibieron noticias de haberse incendiado, navegando por aguas de Tarragona, el vapor «Carmen», del que eran propietarios los señores Acuña e hijo, de Almería.

—Ilegó procedente de Cartagena la escuadra española de instrucción.

—Con motivo de la festividad del Corpus, se celebró en nuestra plaza una novillada, en la que actuaron los diestros almerienses Felipe Navarro y José Garcia (Minuto), Valentin Castejón y Francisco Garcia (Salaito).

STANOFIOL

Comprimidos para curar los granos, orzuelos, anginas. Tubo, 450 pesetas.

Depósito: Doctor Alcobilla. Madrid

MADRID-PROVINCIAS

COTEL A PEROSANZ

Si señores, un cotel, un cotel de honor a Perosanz... ¿Que quién es Perosanz? Pues un cantador de los que ahora llaman pomposamente «ópera flamenca»; un fino y pálido cantador, que, todas las noches, en Pavón, ante un auditorio estremecido, entona las coplas más dramáticas—más hondas—de la lírica andaluza.

Otro cantador de fama—el «Niño de Marchena»—dá la réplica a Perosanz; y así puede decirse que el escenario de Pavón es como un museo del «cante». Del «cante» que, según la expresión magnífica de Sanchiz, no es una de tantas curiosidades folklóricas, sino el drama de la humanidad encadenada. Y es curioso. La gente, que no había ido nunca al Pavón, ha realizado el milagro de llenar la vasta sala—decorada, con protesta del buen gusto, en amarillo y azul—por espacio de cerca de doscientas noches. Seducción del arte gitano, que tiene prendida a la gente en el ritmo de un fandanguillo, siquiera los buenos cantadores del «cante» sigan considerando al fandanguillo como un brote anónimo en el gran árbol flamenco. El propio Sanchiz—en su libro admirable de ahora: «El viaje a España»—describe así: «La descomposición del «cante» vino en una postrera etapa, la infima, durante la que se llegó al absurdo de adoptar y legitimar aires nortenos, a los que se disfrazaba de gaditanos, y en que impuso su simpática desvergüenza el fandanguillo de

Huelva, sin que le preocupara la memoria de los «clásicos» Chacón, el maestro Chacón, también despreciaba el fandanguillo:

—Eso—decía con su parla majestuosa, acariciándose la panza magnífica de burgués, donde chispeaba una leontina—; eso no es «cante». Eso es zarzuela para señoritas...

Y ya ven ustedes: a la gente le dá por los fandanguillos. El verano pasado hubo un momento en que todo el mundo iba cantando la misma canción por la calle: el fandanguillo ese que empieza: «Si vas a la mar y cuentas»... Magnífica popularización de lo que hasta entonces había estado recluido en los «colmos», en los presidios, en los burdeles. Ya que aquí no tenemos «chansonniers» del espíritu de un Mayo—todo el espíritu del «boulevard», en definitiva—, bien está que tengamos, cuando menos, cantadores de ópera flamenca.

La gente tiene que cantar al go, y gran empresa si acude a la lírica popular, enriquecida a veces por la aportación de poetas como los Machado, lo gracioso es que al ponerse en contacto con las grandes masas, el arte flamenco se ha hecho señorito. Es decir, que desdeña lo plebeyo, su salsa. El «Niño de Marchena», a veces, sale a cantar vestido de etiqueta, «tras chic», con la camisola brillante como un espejo, luciendo en el ojal del frac la gardenia que habría envidiado Novelli... Incluso hay ahora una

generación de cantadores serios, graves, honestos, a la manera de los toreros antiguos, que no aceptan las aventuras esas que son como la flor arrojada al pasar, que no trasnochán, que no beben vino, que han hecho, en fin, de su arte anárquico una especie de oficina... Parecen divos; y nada más lejos del «cante» que el livismo. Yo recuerdo el caso de un cantador a quien, hará dos o tres años, dimos varios periodistas, al final de un torneo refidísimo, la «Copa Pavón». El hombre estaba encantado con su premio. Y se habló de festejar el suceso en un «colmao» vecino ante la ronda clásica de las cañas garbosas y finas como mocitas.

Fracaso rotundo; nuestro cantador no bebía. Además se iba a su casa, caíase de sueño. Y al-

guien, llorando esta decadencia de lo típico, no pudo contenerse y dijo: «Pues que le echen a usted un poco de café en la copa»... Cómo extrañarte ahora de que a Perosanz—otro triunfador de Pavón—le obsequien sus amigos con un cóctel? El homenaje rima a maravilla con estos cantadores de ahora, que parecen empleados de Hacienda en vacaciones... Ya verán ustedes cómo si viene a visitarnos Paul Morand—que ha hecho una literatura abigarrada como un cóctel—, descorchamos en su honor unas botellas de vino sanluqueño. Y, con el vino rubio, las «tapas» tradicionales; unas lonchitas de jamón, las aceitunas verdosas, el bacalao entre las gues dejas sangrientas del tomate...

JOSÉ LUIS SALADO.

FIGURAS DEL MOMENTO

EL MEGALOMANO PABLO

Las turbias aguas de una tragedia sórdida y tenebrosa han lanzado su oscuro nombre a una celebridad póstuma, sobre la cual vierten las torpes insinuaciones del vulgo sus papeletas de ceno. El misterio, que en los primeros días espesaba sus sombras en torno de los protagonistas del crimen, dió alas a la fantasía reportil y desató la aventurada locuacidad de algún testigo imprudente. Sobre la víctima del suceso hubo de recaer con precipitado desdén el juicio temerario de las gentes. Era un hombre que no merecía el nombre de tal. Acreditábanlo sus amistades equívocas, el régimen de su vida, la extremosa policía de su indumento y aquellas sus uñas pulidas que sobre el mármol del Depósito Judicial, entre los mutilados despojos, daban testimonio de un refinamiento notoriamente sospechoso. Tal fué el dictámen proclamado unánimemente al descubrirse el crimen.

Más tarde han salido a la superficie referencias y pormenores biográficos que dán otra luz a la figura del industrial asesinado. Su vida de privaciones y sacrificios, sus ternuras y desvelos filiales, sus afanes de luchador laborioso y honrado, prestan a su perfil líneas más nobles. Pero en la conciencia popular perdura, no obstante, un movimiento de repulsión a cuenta del rumor primero. La tara de las aberradas inclinaciones atribuidas al infortunado Pablo en el orden afectivo y fisiológico, le persigue después de muerto, cuando, acaso, nadie osó la misma sospecha meses atrás, todavía entre los vivientes al animoso fabricante de cajas de cartón.

El sumario precisará con más firmes contornos la psicología y los hábitos de intimidad de Pablo Casado. Entre tanto, la diligencia informativa de los reporteros, ávidos de actualidad—de la que está al alcance de su pluma, que también la actualidad tiene sus cotos vedados—, investiga, interroga,

se agita en demanda de testimonios auténticos y de opiniones autorizadas. Médicos y juristas, especializados en las disciplinas penales, explayan sendas hipótesis, cuyo somero exámen invita a solicitar de tan doctos varones el que busquen un medio de ponerse de acuerdo, porque, a decir verdad, visto el camino que llevan, los profanos vamos a perder el mínimo respeto a éste linaje de afirmaciones científicas.

Por mi parte, al dictámen del doctor Marañón me atengo. Creo que Pablo Casado fué un hombre normal. Cuidaba de su persona, amaba el fausto suntuario, quizás se deleitaba en la propia contemplación al pasar ante las lunas de los escaparates, acaso caía alguna vez en éxtasis cuando examinaba la policromía audaz de una corbata. Pequeñas debilidades, teñidas ciertamente de frivolidad femenil, pero comunes en todos los hombres que alardean de petimetres.

No otra cosa era la víctima del crimen que trae sobre excitada la pública curiosidad. Un pobre muchacho con desmesuradas pretensiones de elegancia. Pretensiones que, por otra parte, resultaban singularmente inadecuadas y chocantes en él, modesto industrial, hombre de limitados recursos pecuniarios, entregado cotidianamente a las faenas manuales, sin otra sociedad que la de sus obreros y la de cuatro familias de la clase media.

Esta propensión al narcisismo suele producirse con alguna frecuencia en personas jóvenes que, como Pablo Casado, han logrado crearse una situación despejada sin ajena ayuda, a fuerza de tesón y de aislamiento vigorizante. Sobriedad en el yantar, fiebre de ahorro; una vivienda mísera y un plato frugal, porque nadie ha de verlo. En cambio, el culto reverente a la exterioridad, a la dorada apariencia—el traje, las preceas, el rostro rasurado, las uñas bruñidas—ya que lo superfluo es

lo que entona y presta aureola a la juventud y a la buena presencia. Siempre el pensamiento puesto en los demás, porque los años transcurridos en soledad laboriosa, piden en compensación el derramar el espíritu en captación de voluntades y admiraciones.

Por los periódicos han rodado curiosas fotografías del desventurado fabricante. Pablo, vestido de «smocking». Pablo, portando una bizarra capa de extranjerizo corte... ¿A dónde diablos iría éste pobre muchacho con tan gayos arreos? ¿Qué casas de las que él visitaba exigirían el traje de etiqueta?... Ilusión, ilusión nada más. Delirios de grandeza conque a caso pretendía ingénuamente

emular ante algunas amiguitas la prestancia donjuanesca de los héroes de la pantalla.

Megalomanía, por cierto compatible, según diversos testimonios, con la seriedad comercial y la llaneza en el trato. Un hombre bondadoso y un Brumel de 0 65, árbitro de las elegancias en el círculo de media docena de honrados merestrales. He aquí todo. Quizás indagaciones futuras desautoricen esta semblanza. Lo deploraríamos. Ya que han descuartizado el cuerpo del desdichado, que, al menos, no quede hecha jirones su hombría de bien. Ni su hombría, a secas

A. B. RTO MARIN ALCALDE
(Prohibida la reproducción).

Reflexión sobre el arte decorativo

Muchas veces hemos reflexionado intentando querer adivinar cuando será llegado el momento en que nuestros contemporáneos o la venidera generación idealice o imponga a las artes decorativas un nuevo módulo, que represente un estilo ornamental aceptado por todos y que llegue a formar época en la historia del Arte.

Por los actuales caminos emprendidos no vemos, ni remotamente, la estela que inicie un rasgo evolutivo de un nuevo modulario. Todo se convierte en vacilaciones, cálculos mercantiles, construcciones generalmente de vida efímera que solo satisfacen una perentoria necesidad, y lo más desconsolador del caso es que estos hechos se realizan a la vista o por la conveniencia de los que deberían, por su categoría ilustre, dar pruebas de su desinteresado amor al Arte.

Enojo causa oír hablar de tal o cual proyecto a realizar y en donde puedan contemplar los más incrédulos derroche de buen gusto, fecundidad de detalles, prodigalidad en ostentación suntuosa, liberalidad absoluta, etc., etc., que llevan la duda al ánimo temiendo que se frustren esos augurios, tan fuera de sentido en nuestros tiempos de frivolidad, en que el «todo» suele ser egoísmos personales, deseos de placer y bienestar y a la par fomentadores del desconcierto de nuestros artifices.

Las artes siempre han sido reflejo de sentimientos y costumbres del tiempo en que han vivido; pero desde el siglo XVIII a nuestros días no ha brotado aún una norma que imponga nuevas orientaciones al arte decorativo, ni siquiera el rubor del remordimiento y la responsabilidad de no legar a la venidera generación lo que con nosotros hicieron nuestros progenitores. ¿Pero a quién corresponde esa responsabilidad? Analicemos la situación y veremos que principalmente los culpables de ese letargo y de esa decadencia mental, en la mayoría de las actuales manifestaciones

artísticas, son los que dotados de ciencia investigadora del pasado y del desenvolvimiento de las artes en todas sus manifestaciones y causas que lo originaban, no han puesto freno o remedio eficaz a esa lamentable indiferencia que, por la vida artística, reina en nuestros días. Concretándose solamente a coleccionar obras antiguas, por cierto muy valiosas, para recreo espiritual de un reducido número de amigos, y de tarde en tarde se extienden a reunir algunas de esas joyas de arte y a exponerlas al público, pero con tan limitado espacio de tiempo para la exposición, que apenas hay quien se entere de ello. De modo que resulta tan excepcional y sorprendente dar con una persona, ya sea rentista, comerciante, o empresario, que, desprendiéndose de todo egoísmo material, estimule o deje al artista volar en alas de su fantasía, como encontrar un mirlo blanco.

Si algo se manifiesta a nuestros ojos hoy día con refinamientos estéticos y primorosos detalles, lo debemos al fervor abnegado de ejecutantes devotos de lo bello; nunca a la elevación de los poderosos. Así es que pasar el tiempo en abrigar esperanzas de un nuevo módulo o por lo menos en que renazcan obras de épocas de sublime arte, cuando el ambiente no acompaña y la vida es puro egoísmo, es negar incompatibilidad al desinterés inherente en toda obra de cualquier manifestación artística de la actividad humana.

¿Qué de extrañar es que, insensiblemente, nos alejamos cada vez más de lo que sólo vemos en teoría, olvidando que teoría sin práctica es tiempo sin eficacia?

Todos los días se nos presentan ejemplos en donde amargamente vemos como, en los contratos, se fija al artista una fecha implazable para la entrega de su obra y como, si transcurre esa fecha sin que haya podido terminarla, se le exigen indemnizaciones. ¿Cómo, pues, aspirar a bellas obras,

viviendo en época donde imperan las matemáticas? ¿Será posible resistir por más tiempo esas invenciones, con salvaje ensañamiento enlutadas, que más bien pudiéramos llamar producciones de arte antiguo español?

Esto no quiere decir que nos apartemos totalmente de la marcha evolutiva en caracteres asociador a nuestras modernas necesidades; pero si queremos que un sentimiento artístico más consolidado en personas de elevada posición social, les imponga el deber de practicar con el ejemplo lo que solamente se convierte en vana palabrería.

A. ROSELLÓ

Espectáculos

En Cervantes

REVISTAS VELASCO

Durante las noches de los días 20, 21, 22 y 23 del mes actual, actuarán en nuestro coliseo de Cervantes las Revistas Velasco, espectáculo de más lujo, vistosidad y éxito que hay en España.

La lista del personal es la siguiente:

ACTRICES.—María Caballé, Amparo Miguel Angel, María Fustér, Carmen García, Adela Estrada, Ofelia Cortesina, Angélica Cortesina, Trini Plá, Julia Verdiales, Emilia Caballé, Juanita Oya, María Riego, Lola Valverde y Mercedes Grau.

TROUPE BORRIS.—Fenomenales bailarines rusos.

ACTORES.—Luis Bori, José Palomera, Manuel Rusell, Félix Escriba, Antonio Bilbao, Alfredo Morales, Antonio Cañizares y Señor Martelo.

AUTORES.—Muñoz Seca, Pérez Fernández, Borriás y Antonio Pardo.

COMPOSITORES.—Guerrero, Soutullo y Vert y Benloch.

Las revistas que se estrenarán son: «La orla dorada», «Las maravillosas», «La feria de las hermosas» y «El mantón español», debutando con la primera.

Esta noche dá comienzo la temporada cinematográfica, proyectándose las siguientes películas:

En dos partes, la titulada «Las dos Lilis» y la gran producción «Delicias turcas», (en seis partes).

NECROLOGIA

Ayer mañana dejó de existir en esta capital la virtuosa señora doña Isabel Pardo Esquinas, viuda de García Soria, que gozaba de generales amistades.

A su apenada familia, especialmente a su hijo don José García Pardo, enviamos el testimonio de nuestro pesar por la desgracia que les aflige.

Anchoas del Cantábrico

Lata de 5 kilos, 10 pesetas en el CAFE COLON.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 14

Regreso de los Reyes y del jefe del Gobierno

En tren especial han regresado esta mañana, procedentes de Sevilla, los Reyes, las infantas doña Beatriz y doña Cristina, el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, el ministro de Economía señor conde de los Andes y el séquito de los primeros.

También llegó en el mismo tren el hijo del señor Primo de Rivera, don Miguel, que vino enfermo a consecuencia de padecer anginas.

Fueron recibidos en la estación por la demás familia real que se encuentra en Madrid, las principales autoridades y muchas personalidades.

A Palacio

Los Reyes desde la estación marcharon a Palacio.

Después de descansar el Soberano un rato, marchó a la Moncloa, en unión del duque de Miranda.

Inauguración de obras—Una Junta

A poco de llegar el Rey a la Moncloa, celebró bajo su presidencia una reunión la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria.

Terminada la reunión, se ve-

rificó la inauguración de las obras de la Ciudad Universitaria, o sea la colocación de la primera piedra de dicho edificio que se denominara «Fundación Del Amo», cuyo local se dedicará a residencia para becarios que ofreció el millonario señor Del Amo, español que reside en California.

En dicha inauguración se prescindió de toda solemnidad.

Primo de Rivera al ministerio

El señor Primo de Rivera se fué desde la estación directamente al ministerio de Ejército.

En su despacho celebró una conferencia con el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido.

También acudieron al ministerio de Ejército varios ministros, los que despacharon con el señor Primo de Rivera.

Estando reunidos celebraron un Consejo que duró poco rato.

El señor Calvo Sotelo le dejó algunos decretos para que los llevara a la firma del Rey.

DE AVIACION

Madrid, 14.

El hidro «Numancia»

Dicen de Cádiz que inesperadamente ha sido botado al

agua el hidroavión «Numancia», en el que se proponen el comandante Franco y sus compañeros dar la vuelta al mundo.

Se utilizó un carro para el arrastre del aparato, operando el personal de la Aeronáutica, pues los capitanes Gallarza y Spencer se hallaban en Sevilla examinando la pista de despegue que utilizaba el «Jesús del Gran Poder».

Los últimos regresaron a Cádiz cuando el hidro se hallaba en el mar.

Se realizó el primer vuelo de pruebas, dando resultados admirables.

El hidro ha sido repostado de esencia, revisándose el motor.

En el ala izquierda lleva la inscripción «W. C. núm. 16».

Vuelo de distancia con el autogiro

Cablegrafían de Washington, que el Presidente de la Compañía Pitcairn Aviation Incorporation, emprendió un vuelo de distancia en el autogiro inventado por el ingeniero español señor Lacierva Codorniu.

Desde Filadelfia llegó a Virginia, aterrizando en Washington, desde donde continuó el vuelo sin novedad.

Accidente de aviación.—Tripulantes ilesos

En la inmediaciones de Madrid, barrio de La Ventilla, cayó un avión tripulado por un oficial de Marina y otro de Ejército, incendiándose el motor.

Los tripulantes resultaron ilesos.

Los bomberos pudieron dominar el fuego.

«El Conde Zeppelin» a América

Participan de Berlín que mañana marchará a América el «Conde Zeppelin», llevando 58 pasajeros y varios sacos de correspondencia.

PERPEN.

Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, S. A.

A partir del próximo día 16 se pagará el 7 y 1/2 por 100 de dividendo-acciones por los beneficios del ejercicio 1928, en:

Madrid: Domicilio Social, Plaza de Canalejas número 3, 1.º

Granada: Gran Vía de Colón, número 26.

Almería: Oficinas de esta Sociedad, Rueda López, 8 al 14.

El pago se hará contra entrega del cupón número 7, a razón de pesetas 33 49 (deducidos impuestos).

El Director General-Adjunto, ANTONIO BASTOS ANSART.

HORAS DE PAGO: En Almería de 10 a 12.

FIESTAS RELIGIOSAS

Por San Indalecio

Anoche se quemó en la plaza de la Catedral un bonito castillo de fuegos artificiales en honor del Patrono de la capital San Indalecio, siendo amenizado por la Banda Municipal.

En la Catedral tendrá lugar esta mañana, a las diez, una solemne función religiosa por dicho Santo, diciéndose una misa de Pontifical por el señor Obispo de la Diócesis, predicando el R. P. Dominico Fr. José del Cerro.

También tendrá lugar esta mañana, antes de la misa, la procesión de la Reliquia y la imagen de San Indalecio, recorriendo el itinerario del pasado año, o sea plaza de la Catedral y calles de Lope de Vega, Fuente, Cervantes al templo.

Asistirá a este acto el Cabildo Catedral y una representación del Ayuntamiento con la banda de música.

Del Ayuntamiento**La sesión de hoy**

Esta tarde a las cinco celebrará su sesión ordinaria semanal, la Comisión permanente del Ayuntamiento

Los asuntos señalados en el orden del día, son los siguientes:

Oficio del señor Gobernador civil de la provincia interesando se ponga a disposición del Instituto provincial de Higiene el personal y material del Parque municipal de desinfección para atender a la epidemia de tifus en Garrucha.

—Escrito de la señora Presidenta de las Damas Catequistas, solicitando un donativo para atender a la distribución de premios en los tres Centros obreros que tiene instalados.

—Factura de don Eduardo Romay, de 54'20 pesetas, por efectos para la barredora.

—Nómina del tribunal para niños, de 149'50 pesetas, por estancias de menores en Abril último.

—Factura de don Andrés del Aguila García, de 260'75 pesetas, por tres montantes para las puertas del mercado.

—Recibo de don Juan Cerdán, de 120 pesetas, por transporte de escombros para el arreglo del pavimento de la calle de Arraez.

—Factura de don Francisco Guillén Felices, de 79 pesetas, por impresos para la inspección de higiene pecuaria.

—Idem de la Papelería Inglesa, de 72'70 pesetas, por impresos para la pescadería.

—Factura de don Emilio Ferrera y Hermano, de 50'90 pesetas, por efectos para el parque de incendios.

—Idem de don Eugenio de Bustos, de 571'50 pesetas, por suministros al parque de desinfección.

—Factura del Instituto Ferrán, de 125 pesetas, por suministro de vacuna Generiana.

—Idem de don J. Vivas Pérez,

de 50'85 pesetas, por suministros a la farmacia municipal.

—Idem del «Diario de Almería», de 75 pesetas, por el anuncio del concurso de gestión de casa matanza y de otros arbitrios.

—Fallo del Tribunal Económico Administrativo en la reclamación de don Juan Felices y otros, sobre adeudo de los despojos de las reses por el arbitrio sobre casa matanza.

—Informes de la Comisión de Ornato.

—Factura de don Andrés del Aguila, de 432 pesetas, por ocho tirantas para la plaza de Abastos.

—Cuenta de don Bartolomé Picón, de 219'25 pesetas, por jornales y materiales invertidos en las obras del mercado.

—Minuta de honorarios del arquitecto don Julio Egea, por la tasación de la casa número 1 de la plaza de San Sebastián.

—Informes de la Intervención en escritos sobre devolución de cuotas.

—Idem idem en la liquidación del gestor señor Muñoz.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

**H JO DE RAMON A RAMOS**

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.—Almería

Banco Hipotecario de España

Administrador en Almería: Angel Vizcaino González, Procurador
Alta significación social y económica de sus préstamos

Pueden concertarse en plazos de 5 a 50 años, sin que esto signifique que el prestatario haya de sostener el gravamen durante el tiempo pactado. Una de las cláusulas de las hipotecas es la de que el hipotecante PUEDE CANCELAR CUANDO QUIERA, COMO ENTREGAR CANTIDADES A CUENTA DEL MISMO.

Los préstamos del Banco, por su admirable sistema de amortización, resultan a un 5½ por 100 al año. Hay que tener en cuenta que las hipotecas del Hipotecario no se hallan gravadas por el Impuesto de Utilidades. El que hipoteque con el Banco Hipotecario de España, tiene la ventaja indiscutible de que, mediante una anualidad que comprende intereses y amortización, extingue la deuda con tranquilidad sin que los vencimientos represente plazos angustiosos y un vivir de inquietudes constante.

El Banco Hipotecario de España ostenta en su brillante historial el mayor galardón de que pueda vanagloriarse entidad financiera alguna.

Poner a cubierto al industrial, agricultor, constructor de obras y al proletario en general de bienes inmuebles, de la labor ruin de los usureros, que prestan en forma legal al seis por 100 y cobran el doce.

MI LABOR:

Orientar al que desea contratar con el Banco. Examinar su titulación y corregir sus defectos si los tuviere. Facilitar cuantos datos se nos requieran para construcciones, aconsejando lo que en justicia proceda, para que el que me honre con su visita no pierda el tiempo y el dinero inutilmente. Librar al solicitante de las preocupaciones de índole legal y económica que sugiere la natural tramitación de los préstamos.

Las consultas de títulos y orientación técnica no devengan honorarios. Es puramente gratuita la gestión previa de estos préstamos, y jamás se solicitan adelantos de ninguna especie.

De Instrucción pública**Las oposiciones al Magisterio**

He aquí la puntuación previa de los expedientes académicos de los señores que han tomado parte en las oposiciones para ingreso en el Magisterio Nacional.

Del 1 al 14 figuran los maestros comprendidos en el segundo escalafón.

Número 15. Francisco Aguila Ramos, 53'5 puntos.

16. Juan Aguilar Gionés, 35.

17. Juan Amat Martínez, 49'5.

18. Baldomero Andrés Toledo, 42'5.

19. José Aparicio Díaz, 45'5.

20. Guillermo Arias Pérez, 47.

21. Mariano Arrieta Arrieta, 45'5.

22. Juan Ayala Fernández, 36'5.

23. Prisco Benavente Botie, 45'5.

24. Alberto Benavides Martínez, 29'5.

25. Manuel Cano Cano, 69.

26. José Cánovas Caparrós, 40'5.

27. Julián Caparrós Morata, 49'5.

28. José Castillo Cortés, 53'5.

29. Nicolás Castillo Muñoz, 48'5.

30. Pedro Cintas Cervantes, 31.

31. Antonio Conejero Flores, 62.

32. Florián Díaz García, 36.

33. Alfonso Díaz Campillo, 28'5.

34. José de Dios Vidal, 26'5.

35. Juan Galera Valverde, 44.

36. Juan Gallego Escamez, 39'5.

37. Antonio Gallego Pérez, 35.

38. Juan García Aguilar, 45'5.

39. Gracián García Alcántara, 51'5.

40. José García Angulo, 46.

41. Emilio García Caparrós, 50.

42. Joaquín García López, 49.

43. J. Manuel García López, 19.

44. Emilio García Orozco, 42'5.

45. Andrés García Ortega, 26'5.

46. Luis García Reche, 28.

47. Ferrando Garres Jiménez, 66'5.

48. Gerardo Garrido Cano, 37.

49. Francisco Gil Mateos, no presentado.

50. Francisco Gómez Hernández, 34.

51. José Gómez Lara, 7'5.

52. José María Guerrero Salas, 36.

53. Ricardo Ibañez Capel, 50.

54. Juan Jaramillo Benavente, 51.

55. Rodrigo Jiménez Navarro, 41.

56. Emilio Lázaro Pérez, 28.

57. Narciso López Ballesta, 32'5.

58. Angel López Blanco, 35.

59. Juan López Espejo, 55.

60. José López López, 34.

61. Francisco López Ortega, 65.

62. Manuel Maldonado Pérez, 26'5.

63. Ubaldo Martín Fernández, 52.

64. A. Eloy Martín Carmona, 50.

65. Mario Martínez Amat, 39'5.

66. Manuel Martínez Cantón, 42'5.

67. Víctor Martínez Contreras, no se presentó.

68. Carlos Martínez Díaz, 45.

69. Carmelo Martínez Díaz, 43.

70. Elías Martínez Díaz, 48'5.

71. Francisco Martínez Mena, no se presentó.

72. José Martínez Nieto, 50'5.

73. José Martínez Plaza, 40.

74. Luis Martínez Tapia, 35'5.

75. Diego Martínez Torres, 61'5.

76. José Martos Reche, 67'5.

77. Francisco Medina Sánchez, 38.

78. Juan Mollinedo Catena, 63.

79. Restituto Moreno Martínez, 64'5.

80. José Moreno Zurita, 29.

81. José Muñoz Urre, 35'5.

82. Juan Navarrete Oller, 31.

83. Fernando Navarro Soler, 47'5.

84. José Nieto Torres, 37'5.

85. Alfonso Ortega Fernández, 65'5.

86. Pedro Pardo García, 54.

87. Pedro Parra Mellado, 41'5.

88. Jesús Peinado Martínez, 46'5.

89. Ramón Pérez Molina, 50.

90. José Ramírez Cortés, 15'5.

91. José Redondo Tapia, 57.

92. Joaquín Requena Real, 41.

UNA VISITA

PROPAGANDA COMERCIAL

Hemos tenido el gusto de saludar al representante de la importante fundición tipográfica «Neufville S. A.», que en viaje de propaganda comercial y demostración práctica recorre España.

Don Ramón Vericat, en un coche carrozado de expreso, visita a los clientes de la importante casa de útiles para la imprenta, al propio tiempo que muestra a cuantos interesan los adelantos mecánicos de las Artes Gráficas, la preciosa y práctica máquina de imprimir, modelo que impone la economía de tiempo y dinero en los impresos.

Saludamos y correspondemos desde estas columnas al señor Vericat, así como a la casa «Neufville S. A.» por él representada, por sus atenciones para con nosotros, deseándoles cuenten en progresión creciente, el número de venta de esta máquina moderna que la práctica aconseja en todo taller tipográfico, a la cabeza del progreso de las bellas artes a que se dedica.

Curas maravillosas

se consiguen empleando las curas vegetales del Abate Hamon: Curación de todas las perturbaciones originadas por la mala circulación de la sangre; de la diabetes, de la albuminaria; del reumatismo; enfermedades del estómago y muchas otras.

DEPOSITARIO PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA

EUGENIO DE BUSTOS

Centro de especialidades y droguería al por mayor Almacén de artículos fotográficos. Calle de Granada, 35 y 37. Véndese también en todas las farmacias y droguerías.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Cabo Blanco», de Motril, con carga y pasajeros. Vapor español «Roberto R.», de Barcelona, con idem idem.

Vapor español «Marqués del Turia», de Melilla, con idem idem. Pailebot español «Isabel Varréll», de Barcelona, con carga general.

Pailebot español «Dolores», de Málaga, en lastre.

DE SALIDA

Vapor español «Cabo Blanco», para Cartagena, con carga y pasajeros.

Vapor español «Roberto R.», para Algeciras, con idem idem.

Vapor español «Marqués del Turia», para Cartagena, con idem idem.

Vapor español «Vicente La Roda», para Melilla, con idem idem.

Pailebot español «Isabel Varréll», para Málaga, con carga general.

LA MENDICIDAD

Cayó una «nube» de mendigos

Sobre nuestra capital ha caído una verdadera «nube» de pordioseros de todas edades, que, como es consiguiente, no son naturales de este término.

Se hace imposible estar sentado en cualquier paseo o en la puerta de un café, pues constantemente se acercan los mendigos molestando con sus peticiones, que algunas de ellas serán verdad, pero otras es con el objeto de vivir a costa del prójimo. A las casas acuden solicitando un socorro, no cesando de llamar a las puertas, unas pidiendo con humildad y otras casi por la fuerza.

Ningún trabajo costaría hacerles a los pedigueros forasteros que se fueran a sus respectivos pueblos, quedando aquí los nuestros y éstos llevarlos a los asilos. «Cada palo que aguante su vela», como dice un antiguo adagio.

Veremos si estas justas quejas tienen eco, siquiera por el buen nombre de la ciudad.

El presente número ha sido visado por la censura

CALLOS

No sufra V. de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO Y VERRUGAS. Use V. el patentado

UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita usted más calicida que el UNGUENTO MAGICO

Farmacías y Droguerías 1'60 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto, Plaza San I. defonso, 4.—MADRID.

Claraboya de hierro y cristal

dimensiones 4 á 5 metros en cuadrado. Se vende barata en el CA FE COLON.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicios suspendidos

Por no haber comparecido los procesados, se suspendieron ayer en la Sala primera los juicios señalados de causas procedentes de los juzgados de los distritos de San Sebastián y de la Audiencia, por los delitos de rapto y hurto.

Condenado

El tribunal de la Sala primera ha fallado la causa número 58, de 1927, del juzgado del distrito de San Sebastián, condenando al procesado Emilio Gallardo Vidal (a) Chicuelo, como autor de un delito de estafa, por el procedimiento de las misas, a la pena de tres meses de arresto mayor y pago de las costas.

A cumplir condena

Por la Dirección general de

Prisiones ha sido destinado de la Prisión de Almería a la Colonia Penitenciaria del Dueso, el recluso Juan Balastegui Soler, sentenciado por esta Audiencia a la pena de 17 años de prisión por el delito de homicidio.

Señalamiento para hoy

Sección primera. -Vista de causa número 251, de 1928, del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Juan Sierra Ruiz, por el delito de rapto. —Abogado, don Francisco Rovira; procurador, don Francisco R. Rosales.

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada PLAZA CANALEJAS, 4 SUCURSAL: REAL ALMERIA.

Juzgado Municipal

DIA 14

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Félix Sánchez Guijarro y Alfredo Aznar Lázaro.

DEFUNCIONES.—Antonio Ibarra Márquez y Juana Vicente Sánchez.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Carmen Borbala del Pino, Antonio García Montero, Antonio José Andujar Salas y Antonia Pomares Portillo.

DEFUNCIONES.—Juan Salazar Camacho, de 65 años, de hemiplejía.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Instituto Dental

ESPECIALIDAD EN LA FABRICACION DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA

ALFONSO TRIVIÑO

MÉDICO DENTISTA Méndez Núñez 8 y Reyes Católicos 18. TELÉFONO NÚMERO 4.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Conde Ofaña, 20 pral.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impi. de la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el franco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle Granada, 35 37 - Almería

- 33. Francisco Ripoll Ruiz, 44 5
- 44. Enrique Rivas Carmona, 33,5.
- 45. Andrés Rivera Rivas, 19 5.
- 46. Francisco Rodríguez Galdeano, 39,5.
- 47. Arturo Rodríguez García, 71,5.
- 48. Pedro J. Román González, no se presentó.
- 49. Ramón Rozas Fernández, no se presentó.
- 100. Juan Antonio Rueda Guerrero, 53,5.
- 101. Francisco Rueda Pardo, 54,5.
- 102. Rafael Rueda Pardo, 44 5.
- 103. José Ruiz Fernández, no se presentó.
- 104. Rafael Ruiz Rueda 22.
- 105. Arcadio Ruiz Ruiz, 24 5.
- 106. José Sáenz Rexach, 56 5.
- 107. Andrés Salas Nájara, 38.
- 108. José Salazar Salvador, 50,5.
- 109. Manuel Salvador Guijosa, 22,5.
- 110. Antonio Sánchez Medina, no se presentó.
- 111. Antonio Sánchez Trinidad, 16,5.
- 112. Luis Sánchez Vidal, 48,5.
- 113. Francisco Serrano Aifonso, 23.
- 114. Francisco Serrano Pastor, 21.
- 115. Sixto Solvas Jiménez, 70.
- 116. Jacinto Soriano Molina, 20 5.
- 117. Trinidad Tapia Liria, 45.
- 118. Plácido Valera López, 29.
- 119. José Valverde Torres, no se presentó.
- 120. Rafael Vázquez Villasanté, 47,5.
- 121. Francisco Velarde Martínez, 49,5.
- 122. Joaquín Visiedo Álvarez, 30.
- 123. Francisco Vizcaino Ortega, 31,5.

«Boletín Oficial»

Extracto del correspondiente al día 13:

Conclusión de la relación de destinos vacantes para licencia de los del Ejército.

—Circular gubernativa haciendo saber que se han suprimido los pasaportes portugueses y españoles para la entrada en las respectivas naciones.

—Registros mineros solicitados: uno por don James Hacting, de 61 pertenencias de azufre, con el nombre de «San Cristóbal», en término de Gádor, y el otro por don Francisco Terrer Galindo, de 20 pertenencias de plomo, denominadas «San Eugenio», en término de Cuevas de Vera.

—Anuncio de subasta de obras de conservación de la carretera de Aguilas a Vera.

—Anuncio de subasta de una casa de la calle de Amalia por débitos de contribución.

—Edictos de los Juzgados de Ujijar y Paterna del Río.

—Idem de los Ayuntamientos de Enix, Laujar, Rioja, Viator, Cuevas, Arboleas, Serón, Albóx y Lucainena de las Torres.

Número de ocho páginas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid, 14

Plazo ampliado

En la «Gaceta» de hoy se publica una real orden ampliando hasta el día 25 del actual inclusive, el plazo para que puedan matricularse como alumnos libres en otras Universidades, los estudiantes pertenecientes a las de Madrid, Barcelona y Oviedo y Facultad de Medicina de Salamanca.

Ministro enfermo

Por encontrarse enfermo, no ha asistido hoy a su despacho oficial el ministro del Trabajo señor Aunós.

Consejo

Se ha acordado celebrar Consejo de ministros el próximo jueves, a las cuatro y media de la tarde.

Elección de académico

La Academia de San Fernando en sesión pública ha acordado elegir por aclamación miembro de la misma a don Manuel Falla, en la vacante del señor Manrique de Lara.

Hicieron la propuesta por escrito, los señores duque de Alba, Trago (don José) y Salvador Carreras (don Miguel).

Prácticas de lavado del pulmón

En la Academia Médico-Quirúrgica, el doctor García Vicente ha realizado prácticas de lavado del pulmón a varios enfermos.

Se abrió discusión sobre este asunto, impugnando el sistema varios académicos por estimarlo ineficaz.

El doctor García Vicente lo defendió, añadiendo que marchará a Francia para hacer experiencias de su método ante la Facultad de Medicina de París.

Para los niños de las escuelas municipales

En el teatro de la Princesa se ha celebrado la función orga-

ganizada por doña Camila Quiroga, dedicada a los niños de las escuelas municipales.

Asistieron mil niñas y 200 maestras.

También concurrió el jefe del Gobierno general Primo de Rivera.

Se representó la obra «Los Mirasoles».

Manifestaciones del Presidente

El Presidente del Gobierno señor marqués de Estella ha manifestado a los periodistas que el triunfo alcanzado en la exposición de Sevilla superó a todo lo previsto.

Dijo que cuantos españoles puedan hacerlo, deben visitar la exposición, pues para ello se abaratarán las entradas.

Tanto la exposición de Sevilla como la de Barcelona, constituyen el estímulo de todas las actividades.

Incendio en un tranvía

Esta tarde, en el Paseo del Prado, se incendió un tranvía, produciendo gran alarma entre los ocupantes.

Una muchacha resultó herida y varios contusionados.

Las víctimas de los automóviles

Hoy fallecieron en el Hospital tres personas que fueron atropelladas por los automóviles.

Una entrevista

Dicen de Alcazarquivir que el día 22 del corriente se entrevistarán en aquella plaza el alto Comisario general Gómez Jordana y el Residente francés.

BOLSA

Madrid, 14.

Cotizaciones

Deuda 4 % interior	74 50
Id. 5 % amortizable	92 60
Idem 4 % idem	78 55
Banco de España	587 00
Español de Crédito	000 00
Tabacalera	236 00
Londres a la vista	34 08
París a la vista	27 40
Bar	7 04

SOBRE UN ASESINATO

Madrid, 14.

Ricardito abatidísimo.—Se cree acabará por confesar su delito

Las últimas noticias recibidas de Barcelona relacionadas con el asesinato de don Pablo Casado, dicen que el Juez del distrito de la Concepción continúa sus actuaciones para el descubrimiento de tan horrendo delito.

Se sabe que Ricardito se muestra muy abatido, esperando que acabe por confesar.

Figuras, el otro procesado, da muestras de constantes incoherencias.

Protesta del marqués de Ballouse

El señor marqués de Ballouse ha publicado una carta en la prensa protestando de la campaña que se le hizo en la prensa por proteger a Ricardito.

Manifiesta que lo admitió a su servicio, atendiendo a una recomendación, pero que ignoraba su relajación moral, puesto que no la exteriorizó.

Los directores de los diarios «El Día Gráfico» y «La Noche», de Barcelona, informan sobre la honorabilidad del señor marqués de Ballouse.

El crimen sigue bastante nebuloso

El juez del distrito de la Concepción, de Barcelona, ha declarado que el crimen cometido en la persona de don Pablo Casado sigue bastante nebuloso.

Sobre este extremo se practican pequeñas diligencias.

Cree que solo debe intervenir un juzgado.

De Provincias

Madrid, 14

Niñita muerta por un tranvía

Telegrafian de Bilbao que el tranvía eléctrico que hace el

servicio de aquella capital a Durango, arrolló, dejándola muerta, a una niñita de 17 meses, hija de unos mendigos, que iban de camino.

La madre, angustiada, se arrojó a la vía para salvarla, recibiendo varias heridas.

El público que presenció el suceso se amotinó, intentando arrojar el tranvía a la vía. Solo logró volcarlo.

Las fuerzas que acudieron impidieron que lo incendiaran, pero no pudo evitar que el coche quedara destrozado.

El conductor y el cobrador salieron huyendo, lanzándose a la vía, ganando la orilla opuesta.

Embarcación abordada.—Dos tripulantes heridos

Comunican de Málaga, que el vapor pesquero «Ascensión» abordó al sardinero «Juanito», hundiéndolo.

Dos de los tripulantes resultaron heridos.

Por limpiar un pozo perecieron dos obreros

Dicen de Zaragoza que en el barrio de Villamayor, un padre y un hijo, ambos obreros, bajaron a limpiar un pozo, y debido a las pestilentes emanaciones perecieron.

Un incendio.—Seis casas destruidas

Un despacho recibido de Burgos, dice que en Hontoria se declaró un incendio en un pinar, quedando destruidas seis casas dedicadas al cultivo.

El doctor Asuero y sus curaciones

Comunican de San Sebastián que las curaciones que sigue haciendo el doctor Asuero continúan siendo el tema del día.

Dicho doctor ha recibido infinidad de visitas en el hotel donde se hospeda, acudiendo numerosas personas de todas las clases a dejar tarjeta como protesta de los ataques que le han dirigido algunos periódicos.

Uno de los casos últimos que

ha tratado el doctor Asuero, fue el del concejal practicante diplomado de Paris don Miguel Romeo, que desde hacia 30 años padecía agudos dolores en la nuca, con reflejos de otros dolores en el estómago. La curación ha sido radical, instantánea.

El Club Cantábrico se proponía dar un banquete en honor del doctor Asuero, pero éste lo ha rechazado resueltamente.

En vista de ello se ha abierto una suscripción con la cuota mínima de 25 pesetas para hacerle un regalo.

Un banquete

En Sevilla ha sido obsequiado con un banquete por el Aéreo Club, el general jefe de aviación señor Soriano.

Ponte a Huelva

Desde Sevilla ha marchado a Huelva, el ministro de Justicia y Culto don Galo Ponte.

El viaje de este es con objeto de visitar La Rábida e informarse del proyecto de una nueva prisión.

Vuelco de un auto.-Tres heridos

Participan de Ecija que el embajador de Chile señor Rodríguez Mendoza, acompañado de su esposa y la criada marchaban a Córdoba, volcó el automóvil en que viajaban.

El embajador y su señora esposa recibieron heridas de consideración y la doncella quedó gravemente herida.

Una carmelita atacada de locura

El Orihuela, según telegrafian, una religiosa carmelita en un ataque de locura, se arrojó al río, pereciendo ahogada.

Siguen las curas prodigiosas del doctor Asuero

Desde San Sebastian comunican que siguen las curas prodigiosas practicadas por el doctor Asuero.

Ultimamente curó a un indio que no podía abrir las piernas y a un amigo que tenía las piernas heladas.

Este salió de la clínica por su propio pie.

El doctor Asuero trabaja durante todo el día. No sale de la clínica ni para almorzar.

Diariamente realiza sesenta intervenciones.

El notable doctor tiene desde ahora hasta el día 10 de Ju-

Choque de trenes.-Cinco heridos

Un despacho recibido esta noche de León dice que en Busdongo se ha registrado un choque entre dos trenes de mercancías.

A consecuencia del choque quedaron ocho vagones destrozados.

Del personal de ambos trenes resultaron cinco heridos.

La Iglesia supeditada al Estado

Un despacho de Roma comunica que en la Cámara de diputados pronunció un discurso el Presidente del Gobierno señor Mussolini, relacionado con el acuerdo firmado con el Vaticano.

Afirmó que la Iglesia queda supeditada en absoluto al Estado.

PERPEN

UN SUCESO

Heridos en riña

Esta madrugada, en la calle de la Almedina promovieron una discusión por cuestiones de trabajo, Juan Muñoz Gómez y Antonio Puertas Lengasco (a) Mincha.

Como parece que el vino tomó parte activa, la discusión degeneró en riña.

Cuando intervinieron las autoridades ambos se hallaban ensangrentados.

Conducidos a la casa de socorro, a Antonio Puertas le apreciaron dos heridas incisas: una de 16 centímetros, situada en el lado izquierdo de la cara, de pronóstico reservado, y otra de 14 centímetros, leve, en la región externa.

Juan Muñoz presentaba una herida incisa de 6 centímetros en el lado interno de la mano izquierda.

Les fué ocupada la navaja barbera de que hicieron uso.

Después de curados, Antonio Puertas ingresó en el Hospital y Juan Muñoz pasó al calabozo del Cuartelillo de Seguridad y hoy será entregado al juez del distrito de la Audiencia.

NOTA OFICIOSA

Algunos países hispano americanos que hubieran deseado que aterrizaran en ellos nuestro avión «Jesús del Gran Poder», lamentan no haber recibido o no recibir su visita. El Gobierno de S. M. aprecia vivamente el fraternal afecto hacia España y la profunda simpatía y admiración hacia nuestros gloriosos aviadores señores Jimenez e Iglesias que trascienden a través de ese sentimiento y hubiera querido poder dar satisfacción a cuantos amistosos y cordiales requerimientos le han sido dirigidos, pero se trata de un raid ageno a consideraciones de orden

político y más sometido a etapas técnicas y prueba de motores, que a hacer visitas especiales, que podrán servir de base a otra expedición que se organice. El Gobierno está seguro de que así lo comprenderán los países hermanos, cuyos deseos sinceramente agradecidos, no han podido, muy a su pesar satisfacer y a los cuales reitera con este motivo la expresión de su acendrada y afectuosa amistad.

(De inserción obligatoria, según real decreto de 9 de Febrero de 1929).

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	762.5
Temperatura máxima . . .	22.8
Idem mínima	15.0
Idem media	18.9
Idem máxima al sol . . .	29.0
Humedad relativa media .	80
Evaporación en 24 horas .	2.0
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.
Fuerza en metros por segundo	3.6
Nubosidad	nuboso
Nota del Observatorio Central:	
Tiempo inseguro.	

Reclamación desestimada

El Tribunal Económico-Administrativo provincial ha desestimado por extemporánea, la reclamación que tenían presentada varios individuos contra el acuerdo del Ayuntamiento sobre el adeudo de los despojos de las reses por el arbitrio de la casa matanza.

Gravamen desaparecido

Por Real orden ha desaparecido el gravamen de 10 pesetas por 100 kilogramos que se exigía en las Aduanas por la exportación de embutidos y jamones.

Nuevo Secretario

Ha sido nombrado Secretario del Ayuntamiento de Escullar, de esta provincia, don Laureano Sanz de la Iglesia.

A presentarse

Para entregarles un documento que les interesa, deben presentarse en el Negociado de quintas del Ayuntamiento, desde las 10 a la una de la tarde los días hábiles, Daniel Martínez Navarro, Narciso Vidal Plá y Fernando García Sánchez.

Bien venido

De Madrid, en el mixto de ayer, llegó el comandante mélico militar nuestro distinguido paisano don Antonio Cordero Soroa

Denuncias

En la Comisaria de Vigilancia ha denunciado Victor Trapolli Fernandez, que Manuel Magán López le había causado daños en una motocicleta por valor de 200 pesetas.

También denunció Dolores Cazorla Romero que constantemente la molesta Antonia Benavente Gonzalez.

Reclamado detenido

Ha sido reclamado por la Policía, Enrique Hernandez Gil, que estaba reclamado por el señor Comandante de Marina.

Gallinas de raza

Se vende una pareja de reproductores Rhode Island Red, garantizada. Para informes a esta Redacción.

Visita de inspección

Se ha ordenado que el Inspector del Timbre don Rufino Brea, gire una visita a los pueblos de los partidos judiciales de Vera y Cuevas.

Vacante

Se encuentra vacante la plaza de Secretario suplente del Juzgado municipal de Terque.

Pastoreo abusivo

Ante el Juzgado municipal de Macael, ha denunciado la Guardia civil a Antonio Martos Torrente, por tener apacentando ganado en propiedad particular.

Primera comunión

En la capilla que en la hermosa finca «Caserio de San Isidro», en términos de Fiñana, posee la señora doña Araceli Roda, viuda de don Angel Pastor Jimenez, se acercó por vez primera a recibir el pan de los Angeles, su preciosa nieta la niña Adelita Pastor Guiliiano, hija del comerciante don José Pastor.

A los padres y demás familia enviamos nuestra felicitación por tan fausto acontecimiento.

Dos sustracciones

Del domicilio de Isabel Gomez Maldonado, han sustraído cinco gallinas, un gallo y varios efectos de cocina, valorado todo en unas 50 pesetas. Ignórase quien sea el autor.

De una carboneria de la casa de Juan Puga Antequera, han estado sustrayendo partidas de carbón. De este hecho se sabe que el autor lo es un basurero conocido por Pepe el de Tabernas, porque así lo ha manifestado el perjudicado.

Concierto por la banda

Hoy, de doce a dos de la tarde, con motivo de la festividad de día, dará un concierto la banda municipal en el Paseo del Príncipe.

El presente número ha sido visado por la censura

Débiles Elíxir Callol

Es } rápido
científico
agradable

da Vida y Juventud



del estómago, sea dolor, acedías o vómitos después de sus comidas, debilidad, inapetencias emósacales, se burras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor, farmacéutico «El Globo», Tetuán, 20.

Almería, botica «Santo Domingo», don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9.



Enfermos de los ojos

EL "IRIDAL" del Dr. E. Piccinino, de TURÍN

colirio científico, en todas las enfermedades de los ojos y en los miopes y presbíta dá RESULTADOS INMEDIATOS

Pesetas 6 el frasco, en todas las farmacias

Pedir el interesante opúsculo explicativo «Las enfermedades de los ojos», que se remite gratis, al Laboratorio Hispano-Italiano, Apartado 224.—Barcelona. Depósito en Almería: Farmacia de CRISTOBAL ROMERO.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías



¡ Hasta que no use la Bujía Champion...!

HIPERACIGIL

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones

ALMERIA



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Plata, Foz de Mosa, Valdivia, Florida y Pincio

FLORIDA
VALDIVIA
ALSINA

Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

Saldrá de Almería el 12 de Junio de 1929, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería 22 de Junio, de 1928 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para alojamiento de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que ir a las carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella

Para más informes: sus consignatarios Hijo de RICARDO JIMÉNEZ, S. en C. B. levar del Príncipe, 75.—ALMERIA, y Cortina del Muelle, 21 y 23 Valparaíso.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Junio el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Santiago de Cuba, Habana y Nueva York saldrá del puerto de Málaga el día 22 de Mayo, el nuevo y rápido vapor

Marqués de Comillas

con escala en Cádiz y Canarias.

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 30 de Mayo, el magnífico vapor

J. S. Elcano

con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura bajos, 2.

Lea usted "La Crónica Meridional"